

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Continúan las operaciones de limpieza en el sector del Ebro

En el frente de Cataluña fueron abatidos ayer dos aviones enemigos por nuestro fuego de tierra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro han continuado las operaciones de limpieza de las partidas que pasaron el río entre Fanyón y Mequinenza, recogiendo 120 muertos y 80 prisioneros. El sector de la costa ha quedado totalmente limpio y se ha podido comprobar el castigo sufrido por los atacantes.

En el sector de Mora de Ebro continúan las operaciones de nuestras fuerzas, que han causado en el día de hoy a los destacamentos enemigos serio quebranto, cogiéndoles prisioneros y muertos.

En el sector de Barracas, frente de Valencia, nuestras tropas han continuado la progresión, rechazando en el flanco derecho un ataque enemigo, en el que dejó 60 muertos frente a nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 25 fué bombardeada la fábrica de municiones de Gandía, provocando explosiones e incendios, así como el puerto, alcanzando los muelles. Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Tarragona.

Hoy en el frente de Cataluña, fué ron derribados por nuestro fuego de tierra dos aviones rojos, que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca, 27 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CONTRASTES

Mientras en París habla "La Pasiónaria", Doriot informa de su reciente viaje a la España Nacional

Y pide que Francia reconozca el Gobierno del Generalísimo Franco

París.—La reunión organizada por la Confederación Nacional del Trabajo, a favor de la paz y contra los bombardeos aéreos de ciudades abiertas, se celebró ayer noche en el Velódromo de invierno.

El senador comunista Cachin, la conocida anarquista española "La Pasiónaria" y otros oradores pertenecientes a las organizaciones marxistas extranjeras, pidieron la reapertura de la frontera franco-catalana, la retirada de voluntarios combatientes bajo las banderas de Franco y prescripción de medidas de boicoteo contra los "países agresores".

Al mismo tiempo en la sala Wagram, diez mil personas asistieron a Doriot, que hizo un informe sobre su reciente viaje a España Nacional y terminó pidiendo que Francia entienda su representante a Burgos y reconozca al Gobierno del General Franco.

Durante esta reunión una decena de milicianos rojos que se pudieron huir del infierno de la España bolchevique, dieron sus gracias a Doriot por haberles libertado de sus ideologías marxistas. (Stéfani).

En la URSS juzgan incluso a los muertos

Dice la "Siberia Soviética" del 14 de Junio de 1938:

"En Propokovits (Siberia occidental), en el número 43 de la calle Partisanskaya, vivía el ciudadano X. Tenía este hombre una casita y un pequeño huerto y pagaba regularmente los impuestos. Ocurrió un buen día que el ciudadano X no los pagó. Hicieron una investigación y supieron que había muerto. La cosa no podía ser más clara. Una cruz en la cuenta y se acabó. Pero no fué esta la opinión del cobrador Suvorébríev, el cual decidió llevar ante los tribunales al ciudadano X, por falta de pago.

El día de la vista, el juez Sedoguin abrió la sesión:

—¿El demandado está presente? Silencio. —¿El demandante está presente? —¡Presente! Respondió prontamente Sujorébríev. El juez continuó: «Vista la no comparecencia prematizada del demandado, el Tribunal decide examinar el asunto en su ausencia».

El procedimiento duró de diez a quince minutos, después de lo cual salieron los magistrados para deliberar... A poco volvieron a leer su veredicto... que condenaba al ciudadano X a pagar veinticuatro rublos y sesenta y tres kopeks de impuestos, dándole un término de diez días para apelar en primera instancia.

CRONICA DE GUERRA

El suicidio de varias unidades enemigas

Gara al plan general del Caudillo, los soldados de Franco están dispuestos a terminar la guerra mucho antes de lo que conviene a los que echan suerte sobre nuestra vida y nuestro honor

por JUSTO SEVILLANO

El desembarco en una costa enemiga y el paso de un río para alcanzar la orilla en que domina el adversario son las dos empresas de mayor riesgo que pueda acometer un Ejército. Aun a los mejor organizados y dotados, aun a los que tienen a punto todos los servicios y la disciplina férrea, viene ancha la misión de cruzar un río cuando a la orilla opuesta está el enemigo en vigilancia y fortificado.

Juzgase, pues, qué de dificultades no se opondrán al paso del Ebro por un Ejército que, como el republicano, es el más rico coleccionista de desastres que registra la historia militar del mundo.

Han pasado. Es cierto que han pasado. Nuestro parte oficial, que jamás se calla nada, lo ha dicho claramente. Han pasado, para su mal. Consumado el paso del Ebro, en el instante mismo en que ponía el pie en la orilla derecha el primer soldado rojo, comenzaron los gravísimos problemas de abastecimiento y evacuación, que los rojos jamás supieron resolver en terrenos en los cuales era de ellos la ventaja, y que en situación difícil, en la orilla de un ancho río, que nosotros dominamos, se les multiplicaron fantásticamente.

Los puestos de vigilancia que ellos creyeron posible resolver, resistieron heroicamente; contra los pequeños destacamentos, que en pura misión de vigilancia se hallaban en la orilla derecha del río, tuvieron los rojos el primer choque de consideración. Comenzaron a perder el tiempo que necesitaban para fortificarse. Cruzaban el río las patrullas rojas y ya nuestras fuerzas, dando su alarma a tiro limpio, poniendo el pecho como parapeto, fueron poniendo sobre aviso a las guarniciones de los pueblos amenazados, que reaccionaron inmediatamente, organizándose una resistencia que minuto a minuto fué creciendo.

Sin que el enemigo pudiera alcanzar, no ya una línea militar que sirviese para futuras operaciones ofensivas, ni aun siquiera una posición ventajosa en la orilla derecha del río, ya estaba organizada la defensa del sector amenazado. Conviene además tener presente que el enemigo no ha progresado sobre ninguna de nuestras líneas militares que cruzan el río, cuya posesión podía constituir problema. Las infiltraciones han sido en sectores mantenidos con puestos de vigilancia, de mera observación, de guarniciones poco densas, porque así lo aconsejaba la táctica. Más de una vez cruzó por esos lugares por donde el enemigo se ha filtrado. Se hallaban casi vacíos. Al otro lado se hallaban los rojos, y ráfagas de ametralladoras salían desde la orilla izquierda del río la llegada de cualquier coche o camión. Contestaban al fuego nuestras avanzadas, se cruzaban unos centenares de disparos y luego se hacía el silencio, y el río continuaba su curso. No pasaba más. Lo que ha pasado ahora ha sido poco más de eso en cuanto al resultado para nosotros; pero para ellos ha sido un descalabro superior al que sufrieron en Tremp y Balaguer.

Sin que los haya acompañado la artillería, sin municiones ni avituallamiento, sin medios de transporte, sin poder asistir a sus heridos, sin enlazar con sus bases, resisten la presión de las fuerzas que desde las líneas que nos interesan, y que son inexpuñables, acudieron a contener y castigar la descabellada ofensiva.

Si quisiéramos encerrar en una frase el juicio de lo ocurrido en la derecha del Ebro, diríamos: "Suicidio de varias unidades enemigas". Suicidio de todos los hombres que han pasado el río! Pérdida de todos los elementos que han traído a esta orilla! La superioridad tremenda de nuestros elementos de castigo, la acción aplastante de nuestros aviones de bombardeo, dejó yugulada la ofensiva a las tres o cuatro horas de iniciarse, y, desde entonces, los sectores donde el enemigo puso pie son campos de terror, y el río arrojaba centenares de cadáveres, de infelices heridos que quisieran alcanzar sus bases para huir del infierno en que están convertidos aquellos campos, por donde vagan las partidas rojas sin mando, perdida la moral, y por donde resisten desesperadamente algunos núcleos que, sin elementos de sanidad ni de intendencia y sin municionamiento, agotan sus fuerzas tras del golpe en el vacío que horas después había de convertirse en derrota.

Desastre y amiquillamiento, que todas estas palabras son precisas para describir la catástrofe que ha seguido al espectacular paso del Ebro por elementos catalanes que cuentan con el consejo y la dirección de los que de más allá de la frontera están interesados en que la guerra de España se prolongue. Pero sin detener su paso, cara al plan general del Caudillo, los soldados de Franco están dispuestos a terminar la guerra mucho antes de lo que conviene a los que echan suerte sobre nuestra vida y nuestro honor.

Iremos a la paz que el mundo quiere, sin detenernos un punto por esa ofensiva del Ebro. Nos defendremos sólo el tiempo, que nos consuma la piadosa tarea de dar tierra a los que quedaron en la orilla de acá pudiéndose haber un sol de castigo y murieron reflejando en sus ojos el estallar de un nuevo engaño de sus dirigidos, que quieren prender fuego al mundo retardando nuestra definitiva victoria.

NOTICIAS VARIAS

La Junta Nacional de Obras Públicas ha ultimado todos los importantes proyectos que se ejecutarán una vez terminada la guerra

Hoy se efectuará el primer acto de la inauguración simbólica de los setenta puentes destruidos por los rojos en la provincia de Santander

Por los Ministerios. Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores recibió la visita del agregado militar del Japón.

Burgos.—Regresó a esta ciudad, de su viaje por Galicia, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, que por la tarde acudió a su despacho.

Visitas al señor Fernández Cuesta. Burgos.—El secretario general de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, recibió la visita del delegado de Auxilio Social de Buenos Aires, P. Eyzaguirre, delegado nacional del Servicio Exterior, señor Castaño; jefe provincial de Segovia, señor Hermosa, y secretario provincial de Navarra, señor Del Cerro.

El plan general de Obras Públicas. Santander.—La Junta Nacional de Obras Públicas, constituida por indicación del Caudillo, y que preside el ministro de Obras Públicas, señor Peña, que cumple el encargo de confeccionar un vasto plan de obras públicas, días pasados terminó su importante cometido, y han quedado ultimados todos los proyectos que se ejecutarán una vez terminada la guerra.

Todo este plan de importantes proyectos, que en principio se había acordado desarrollar en un plazo de diez años, y que ahora, por la importancia y convergencia del mismo, se ha convenido ampliarlo, será entregado al ministro uno de estos días. Según ha declarado el señor Peña a los periodistas, se propone, una vez que tenga toda la obra desarrollada en su poder, trasladarse a Burgos, para hacer entrega del mismo al Generalísimo.

Inauguración de los puentes de Santander. Santander.—Mañana (hoy) se celebrará el primer acto de la inauguración simbólica de los setenta puentes de la provincia de Santander destruidos por los rojos en su huida.

Varias multas. Burgos.—Por haber vendido abonos a precios superiores a los autorizados, el gobernador civil ha impuesto una multa de mil pesetas a Félix Álvarez Alonso, vecino de esta capital, y otra de la misma cantidad a Filiseo Amo, vecino de Llanizo de Valdeleucio.

También ha impuesto varias multas a diversos vecinos de Burgos por blasfemar. Un álbum para Carmenita Franco. Pamplona.—Hoy saldrá para

ellos, los de Lérida al Valle de Aran y de Lérida a Alcantera. El gran tráfico con Zaragoza hace necesarias nuevas comunicaciones, y una nueva línea de autobuses se inaugurará en breve entre ambas ciudades.

La única manera de defender los intereses franceses en España: Reconocer al Gobierno del Caudillo Franco. París.—Hoy inauguró sus trabajos el Congreso de franceses residentes en el Extranjero. Se aprobó un acuerdo relativo a la defensa de los intereses franceses en España.

En su virtud, se pedirá al Gobierno francés que siga el ejemplo de Inglaterra y envíe inmediatamente un representante cerca del Gobierno del Generalísimo. Franco, por ser éste el único medio de salvar los grandes intereses franceses invertidos en España.

Consejo de ministros del Gobierno británico. Londres.—El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia de Chamberlain ocupándose sobre todo de las dificultades que entorpecen las negociaciones comerciales en curso con los Estados Unidos. Después del Consejo, Chamberlain recibió al rey, que también recibió al primer ministro de Egipto. (Stéfani).

Franco ha mejorado las comunicaciones postales. ESPAÑOL, tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

Nueva lista de donativos para la suscripción nacional. Burgos.—Se ha hecho pública una nueva lista de donativos entregados para la suscripción nacional.

Entre ellos figuran, la Junta recaudatoria de Vigo, con 1.190 kilogramos en alhajas de oro; una moneda de diez pesetas isabelina, quince monedas de cinco pesetas mejicanas de oro y una moneda de dos pesos cubanos; en Francisco Amat, de Buenos Aires, 52.956,95 pesetas; Morfe de Piedad y Caja de Ahorro de León, 3.087 kilogramos en alhajas de oro, 1.573 kilos, en monedas de oro, 15.635 kilogramos en objetos de plata y varias monedas extranjeras; Gobierno militar de Cádiz, 1.060 kilos en monedas de oro, 0,285, en monedas de oro antiguas, 1.730 en alhajas de oro, 2.845 kilogramos en objetos de plata, sesenta y una "aguilas de relojes y varias monedas extranjeras de oro; Comandancia Militar de Baleares, 3.160 kilogramos en alhajas de oro, 11.385 kilogramos en relojes de oro, 2.265 en monedas de oro de diferentes países y valores y 2.240 kilogramos en piezas desmontadas.

Plata para pagar ayudas. París.—Ayer llegaron a Le Perthus, en camiones, 118 toneladas de plata, por valor de 56 millones de francos. Escuela para ciegos. Sevilla.—Patrocinada por la hija del general Queipo de Llano, Maruja, en breve comenzará a funcionar una escuela en la que recibirán enseñanza los ciegos de la guerra.

Será dirigida esta institución por el director del Colegio Nacional de Ciegos de Madrid, ciego él también, y personal especializado en esta clase de enseñanzas.

Al mismo puerto llegó el día 22 otro barco con parecido cargamento, destinado asimismo a la España roja.

Ambos buques pertenecen a la France Navigation, constituida expresamente para facilitar la entrada de material de guerra extranjero en la zona roja.

Normalidad absoluta en la zona liberada. Lérida.—La zona liberada de la provincia de Lérida vuelve a la normalidad económica rápidamente. Funcionan ya autobuses, entre

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

COMISION LOCAL DE SALAMANCA

Desde el día primero de Agosto próximo, no se darán al público adquirente de billetes para espectáculos los tickets correspondientes al subsidio, pues éste irá incluido en el importe de las localidades, a cuyo fin llevarán los mismos el sello de la Comisión local, quedando advertido, los empresarios de espectáculos, que cada lunes han de presentar el billete que se haya de utilizar en la semana, a la Comisión local, para que sea contado y sellado. Salamanca, 28 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El secretario. P. O., FERNANDO SAINZ-PARDO Y TRIGO. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Cuántas personas desean regalar discos para la gramola que ha sido instalada en el Sanatorio Antituberculoso de Llano Alto, con objeto de hacer más llevaderas las tristes horas de enfermedad de los soldados allí acogidos, pueden entregar sus donativos en la Secretaría de la Diputación provincial.

ellos, los de Lérida al Valle de Aran y de Lérida a Alcantera.

El gran tráfico con Zaragoza hace necesarias nuevas comunicaciones, y una nueva línea de autobuses se inaugurará en breve entre ambas ciudades.

La única manera de defender los intereses franceses en España: Reconocer al Gobierno del Caudillo Franco.

En su virtud, se pedirá al Gobierno francés que siga el ejemplo de Inglaterra y envíe inmediatamente un representante cerca del Gobierno del Generalísimo.

Consejo de ministros del Gobierno británico. Londres.—El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia de Chamberlain ocupándose sobre todo de las dificultades que entorpecen las negociaciones comerciales en curso con los Estados Unidos.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales. ESPAÑOL, tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

Nueva lista de donativos para la suscripción nacional. Burgos.—Se ha hecho pública una nueva lista de donativos entregados para la suscripción nacional.

Entre ellos figuran, la Junta recaudatoria de Vigo, con 1.190 kilogramos en alhajas de oro; una moneda de diez pesetas isabelina, quince monedas de cinco pesetas mejicanas de oro y una moneda de dos pesos cubanos; en Francisco Amat, de Buenos Aires, 52.956,95 pesetas; Morfe de Piedad y Caja de Ahorro de León, 3.087 kilogramos en alhajas de oro, 1.573 kilos, en monedas de oro, 15.635 kilogramos en objetos de plata y varias monedas extranjeras; Gobierno militar de Cádiz, 1.060 kilos en monedas de oro, 0,285, en monedas de oro antiguas, 1.730 en alhajas de oro, 2.845 kilogramos en objetos de plata, sesenta y una "aguilas de relojes y varias monedas extranjeras de oro; Comandancia Militar de Baleares, 3.160 kilogramos en alhajas de oro, 11.385 kilogramos en relojes de oro, 2.265 en monedas de oro de diferentes países y valores y 2.240 kilogramos en piezas desmontadas.

Plata para pagar ayudas. París.—Ayer llegaron a Le Perthus, en camiones, 118 toneladas de plata, por valor de 56 millones de francos. Escuela para ciegos. Sevilla.—Patrocinada por la hija del general Queipo de Llano, Maruja, en breve comenzará a funcionar una escuela en la que recibirán enseñanza los ciegos de la guerra.

Será dirigida esta institución por el director del Colegio Nacional de Ciegos de Madrid, ciego él también, y personal especializado en esta clase de enseñanzas.

Al mismo puerto llegó el día 22 otro barco con parecido cargamento, destinado asimismo a la España roja.

Ambos buques pertenecen a la France Navigation, constituida expresamente para facilitar la entrada de material de guerra extranjero en la zona roja.

Normalidad absoluta en la zona liberada. Lérida.—La zona liberada de la provincia de Lérida vuelve a la normalidad económica rápidamente. Funcionan ya autobuses, entre

El diario de un piloto inglés al servicio de la aviación roja

París.—El aviador inglés H. Oloff de Wet, que fué piloto voluntario en el ejército rojo de España (1.000 francos al día, 300.000 en caso de muerte y 150.000 en caso de herida grave), y en 1936, al servicio del Negus en Addis Abeba, licenciado a consecuencia de un grave accidente de vuelo, publica ahora en la "Revue de Paris" los primeros apuntes de un diario comenzado el mismo día de su llegada a Madrid.

Las observaciones interesantes con que se abre la narración, se refieren al estado de abandono de Madrid, privado de medios rápidos de comunicación, con tranvías desvencijados, asaltados por la gente que es víctima de una especie de locura por efecto de la chusma de milicianos, hirsuta y soez, que se sienten llenos de arrogancia plebea por la ilusión que tiene de la libertad conquistada.

A este propósito escribe el aviador inglés: "Me recuerdan los chicos mal educados que imitan groseramente a sus padres. Estoy aquí sólo desde hace dos días y no quiero hacer juicios definitivos, pero ahora, por ahora, son estos mis sentimientos. Con el tiempo puede ser que mi animosidad desaparezca y que el hábito me haga olvidar o ignorar estas expresiones de una política hacia la cual no siento gran simpatía".

Firmado el contrato de alistamiento, después de muchos forcejeos con el subsecretario de la Aviación, el aviador inglés parte hacia el aeropuerto de Getafe, y el 5 de Septiembre, hace la primera patrulla, la más agradable de todas las que han de venir y que él recuerda, "quizá porque carece de hechos", pero es rica de turismo aéreo. Seguidamente comienzan las calamidades: a cada despegue de escuadrilla, los pilotos rojos no se sienten alegres, seguros como están de volver diezados, como acontece normalmente, dada la grande y segura actividad de la aviación nacional. El 10 de Octubre anoche: "El combate ha durado menos de un cuarto de hora. Hemos salido cinco y volvemos dos".

Trasladado a Alcázar, cerca de Carriena, se entrega a la "reveteria" para olvidar el espectáculo de una impresionante incursión nacional, y encontrándose después en contacto con catorce compañeros rusos llegados entonces, se siente invadido de un sentimiento de repugnancia hacia éstos.

Este sentimiento de rebelión se dobla con la llegada de cuatro grandes aeroplanos de bombardeo, capaces de una velocidad de 250 kilómetros horarios. Es un nuevo testimonio de la cooperación bolchevique. De Wet los admira extasiado. Se trata de aparatos construidos sobre modelos americanos ("Martin 139"), cuya patente había sido adquirida por la U. R. S. S. Los motores son "Wright Cyclone" (los mismos usados por Hughes para la vuelta del mundo con los hidroscopos de madera).

Fronto en los rusos se convierten en los héroes del momento, los salvadores de la causa. A oír las exclamaciones: "Los rusos derrotarán a los fascistas y destruirán los enemigos", hay que preguntarse si la guerra no está ya ganada desde el principio. Y continúa: "A mediodía hacen el primer vuelo. No preguntamos dónde van, porque nadie nos lo diría. A partir de la llegada de los rusos, la discreción está a la orden del día, cada uno de nosotros se convierte en un espía en potencia. Los rusos han pasado toda la mañana preparando sus máquinas y cargándolas de bombas de un quintal y medio. Estos hombres, de facciones acartonadas, educados en una atmósfera de traición, imaginan que todos los hombres tienen instintos semejantes a los suyos".

Más adelante, el aviador relata el regreso de los aparatos rusos: falta uno que no volverá más. Del segundo es extraído un bombardero muerto. Y se pregunta: "¿En qué piensa un ateo próximo a su fin?" Se viene a saber que próximo al objetivo, para perseguir una concentración de tropas en la carretera Córdoba-Sevilla, un aparato ruso había sido derribado, y los otros tres abatidos por los nacionales, se habían confiado a la excepcional velocidad de sus alas para escapar.

Comentario: "Se cena en silencio. Los rusos están abatidos. Su fe en Dios ha sufrido un choque." (USI).

"AUXILIO SOCIAL" En las vuestras conciencias pidiendo pan para todos. Suscribiendo a la "FI-CHA AZUL".

San Pedro y el canto del gallo

(LEYENDA ANDALUZA)

Ignoro si mi querido amigo y admirado poeta Manuel Machado ha recogido de la tradición popular esta que él llama "leyenda andaluza" y ha dado a conocer en cincuenta versos. Pero, si no es así por lo menos al pueblo va la bellísima narración, por lo que me he permitido poner en prosa lo que tan singular placer me causó al leerlo por vez primera, aunque, claro es, sin la brillantez, colorido y fantasía del poeta sevillano.

Jesús y Pedro han vuelto de nuevo a la tierra. El santo ha oído en las celestiales alturas que los hombres están cansados de vivir en el mundo y quiere saber qué es lo que motiva su hastío, por lo que propuso a Cristo el darse un paseo por la exuberante Andalucía...

Andan ambos con lentitud, en medio de un agradable silencio. El aire riza suavemente las aguas, tranquilas de un ríachuelo, en cuyo fondo se refleja, como en mil pedruzcos, un dorado rayo de sol que se filtra a través de la floresta...

La gentil silueta de unas palmeras se recorta sobre el delirante azul. Los ruidos que se escuchan en el ambiente de forma envanecida, deliciosa...

—¿Qué te parece todo esto, Pedro?—interroga suavemente el Divino Quijote.

—Señor, maravilloso. Parece un paraíso, estos lugares—contestaba el fiel escudero.

Signen caminando ambos. De repente, al borde de un lago, sobre el que varios cisnes cortan lentamente la cristalina. El plateado plumaje destaca de forma peregrina sobre la tonalidad verdosa de las acuáticas plantas y el azul de las aguas, cuyas ribeiras exultan flores blancas y rosas, todo lo cual constituye una sinfonía de color exuberante y bellísima.

Luego, Cristo y su discípulo pasan junto a un cuidado jardín. Una sutil ráfaga de aire trae intensos efluvios de claveles, azahares y rosas, como ofrenda de admiración a quienes contemplan con timidez y arrobado todo cuanto ven en la peñada Andaluza.

El atardecer suave y espléndido es de una paz dulce y serena. Los pájaros todos cantan delicadamente, sin estridencia, envolviendo a la tarde toda en una sinfonía delirante, que el eco hace resonar a lo lejos.

El inmenso disco de oro del sol desaparece con lentitud tras unas pardas colinas. Las granas del campo ponen hermosas tonalidades sobre la blanquísima túnica del Señor y sobre sus cabellos de oro... Un pájaro, de tonos oscuros, vuela velozmente y rasga el azul con brioso ímpetu.

—¿Qué dices de estas cosas?—pregunta otra vez el Señor con dulzura.

—Oh!, que me parece un paraíso el de los hombres al decir que están cansados de vivir entre estas delicias.

—Oscúrese después el cielo, que se torna más tarde negro, destacando sobre él los destellos de las estrellas, intensos y de luz argentada. Luego, la grisácea luz de la luna filtrase tras los brazos de una esbelta palmera y hace destacar la severa silueta de un altísimo ciprés.

—Si no fuera portero del Cielo, os pediría, Señor, que me dejaseis vivir entre estos lugares de ensueño, exclama con sinceridad Pedro.

Pero... no todo es dicha en este mundo. Empezaba a clarear y los pájaros comenzaron a revolotear y a cantar alborozados. Las rosadas tintas de la aurora sorprenden a Jesús abstraído en su oración. Y, de pronto, el vibrante canto de un gallo resonó a lo lejos, oyéndose con toda claridad, Extremecióse Pedro, pues aquello tenía a su mente un amargo recuerdo, ya que llegó al Señor nada menos que tres veces antes de que los gallos cantaran. Cristo miró sorprendido a su escudero, pues los pensamientos del discípulo no

son desconocidos para él. Y luego, los músculos de su bella cara se contrajeron suavemente y rió con dulzura, mientras que el jubilo que le produjo la escena se reflejaba en sus claros ojos azules...

Y, a la par que Jesús reía, Pedro lloraba como un niño, y en medio de sollozos suplico humildemente: ¡Señor, permíteme volver de nuevo al Cielo, pues esto me recuerda el más grave pecado que cometi cuando estuve por vez primera en el mundo...

El viento producía grito murmullo al deslizarse entre los frondosos árboles. Los armoniosos arpeggios de las aves despidieron a Cristo y al afilido discípulo cuando ambos ascendían suavemente hacia la Mansión Eterna...

JOSE MARIA ZUGAZAGA

Servicio Social de la Mujer

Distribución de servicios para el mes de Agosto

Las señoras que se citan a continuación, y a las que corresponde prestar el Servicio Social durante el mes de Agosto, se presentarán el día 1.º de dicho mes, a las diez de la mañana, en las Delegaciones locales de Auxilio Social de las localidades que más abajo se citan, donde se les entregará su documentación, destinándolas a las instituciones donde hayan de prestar su servicio.

Alba de Tormes: Señoras María Rodríguez García, M.ª Concepción Acevedo Camino, Agustina Rodríguez García, Amparo Leonor Hidalgo Nieto, Teresa García Purificación.

Aldanosa de la Frontera: Ana María Pescador Cuesta.

Béjar: Juana Palomar Santamera, Esperanza Oviedo Alonso, Patrocinio Oviedo Alonso, María Pilar Manso, Adelaida Vicente Escudero, Inés Rodríguez Montero, María del Carmen Téllez García, María Caldera Tejeda, Juana Hernández García-Herrero, Ramona García Blanco, M.ª Concepción Anca y Sánchez, Paulina Juncquera de Vega, Josefa Cortés Aparicio, María Pilar Sánchez Vear, Micaela Sánchez Díaz, Juana Téllez García, Josefa Avila, Grifón Julia Rodillo Sánchez, Manolita Marcos Mediano, Carmen Bernal Chico, Petra Parra Elvira, Concepción Mateos Rodríguez, Carolina Alvarez Irazoiz, Dolores Muñoz de la Peña, Teresa Domínguez Díaz.

Candelario: Luisa Badiola González, Margarita Bernis Madrazo, Consuelo Sánchez Campal e Isabel Araujo Serrano.

Cantalapiedra: Angelita de Osanto Matas.

Ciudad Rodrigo: Catalina Montero Hernández, Dolores Sánchez Moro, Trinidad Fernández Rebollo, Antonia Gómez Romero, Epifanía Martín Baz, Paz Viduales Bustamante, Concepción Moraleja Fernández, Rosa Calabuig Marcos, Esperanza Montero Romero, Manuela Garduño López, Melanina Silva Plaza, Teresa Rañada Lombana, Cecilia San Miguel Hernández, Ana María Sánchez, Manuela Olivares Martín, Cristina Ballesteros Repila, Anastasia Benito Núñez, Carmen González Valague, María Luisa Aparicio de Vicente, Julia Escanilla Lorenzo, Mercedes Lorenzo Brusi, Teófila Dolores Repila, María Luz Sánchez García, Pilar Aparicio de Vicente, Victoria Caño Merchán, Salvadora Hernández

LA SEÑORA

Doña María García Cuevas

falleció en Salamanca el día 27 de Julio de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Leonardo Holgado (empleado de la Casa Alonso Marcos, Sociedad Anónima); hijos: Rafael y Félix; hermano, don Félix (ausente); hermanas políticas, tías, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades que una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funerar: El jueves, 28, a las nueve de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín. Conducción del cadáver: El mismo día, a las doce. Casa mortuoria: Varillas, 5. El duelo se despide en los sitios de costumbre. Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

LA SEÑORA

Doña Emilia Madrugá Noreña

(Viuda de D. José Martínez Veira)

falleció en Salamanca el día 27 de Julio de 1938

a los ochenta y un años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hermanos: don Francisco, don Manuel y don Pablo (ausente); hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, y demás familia y testamentarios,

Suplican a sus numerosos amigos que asistan al funeral que se celebrará en sufragio de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funerar: Hoy, jueves, 28, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín.

El duelo se despide en la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

"LA DOLOROSA", Pompas Fúnebres. Tel. 2047

Bajo, María Bernal Garzón, Milagros González Lorenzo.

Fuentes de San Esteban: Marina Ortega Vicente, María Teresa Herrero Pérez, Angeles Hernández Martín.

Guijuelo: Avelina Guevara Rodríguez.

Hinojosa de Duero: Mariana Gómez Pata, Isabel Galante Almeida.

Ledesma: Lucía García Hernández, Teresa García Hernández y Patrocinio Encinas Sánchez.

Lumbreras: Andrea Hernández y Hernández, Florentina Barrientos Gallego, Francisca García Francia, Isabel García Fraile, Felicidad García Pablos, María Sánchez Rodríguez, Natividad Calvo Diosdado, Florentina Serrano Hernández, María Rosa Viudez Ramos, Paz Maldonado Marcos, Argentina Miguel del Corral y Concepción Estévez M. del Corral.

Peñaranda de Braconote: María Teresa Casas Almeida, Colsa Pérez Almeida, Ignacia Francisco Vicente.

Santibáñez de Béjar: Margarita Hernández González.

Villavieja de Yeltes: Natividad Alonso Mateos, Claudia Moreno Alonso, Ana Romero Barco.

Vitigudino: Carmen García Alonso, Florentina Velasco Ramos, Josefa Sevillano Arroyo, Juliana Herrero Calles, Teresa Medina Gómez, Angelina Garzón Luengo, Ricarda Iglesias Vaguero, Natividad González y González, Juana María G. Sevillano, María Teresa García Cañal, Enriqueta Sánchez Alonso, Teresa Cuadrado San Segundo.

Los préstamos familiares en Italia

Roma. — La institución de los préstamos familiares, que, como es sabido, se conceden por las administraciones provinciales como ayuda a los matrimonios entre trabajadores, se revela ya en todo su desarrollo.

En unos meses se ha registrado aumento muy considerable en la suma que el régimen pone a disposición de las jóvenes parejas. Solamente en el mes de Febrero, el número de préstamos concedidos alcanzó la cifra de 4.972, que importaron cerca de 14 millones de liras, rebasando ampliamente la suma de los préstamos concedidos en los seis primeros meses de funcionamiento de esta institución.

En efecto—dice la Agencia Central-europa—, desde el 1 de Julio de 1937, fecha en que entró en vigor el decreto de la concesión de préstamos, hasta el 31 de Diciembre de 1937, el Instituto fascista de la previsión social registró 12.044.000 liras de préstamos. Lo que quiere decir que en un período de tiempo relativamente breve ha sido asegurado el funcionamiento de una institución llamada a ejercer influencia decisiva en el movimiento demográfico de la población, ya que los trabajadores se dirigen con toda confianza a la Administración provincial cuando no tienen el dinero necesario para crear un hogar. Si bien durante este año la cifra más alta de préstamos corresponde al mes de Febrero, porque es al principio de la primavera cuando más matrimonios se registran, también los temas meses arrojan cifras muy interesantes.

En el mes de Enero han sido rebasados los ocho millones de liras; en Marzo se superaron los ocho millones y medio y en Abril se llegó a nueve millones y medio. (Centraleuropa.)

DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENÉREA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES

PAN Y CARBÓN.

¡PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOPLEX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carrea, Rentería.

R. O. S. A. N.—C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinquenios y anualidades. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, "Alerta", Gestora Administrativa. Pérez Oliva, 8.

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONIZ". Penales, Última Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonitas, 5, 3.ª, Santander. PRESENTACION de documentos en Ministerios, Apartado 106, Burgos.

PISO.—Se necesita un piso de renta aproximada de cuarenta y cinco o cien pesetas mes. Informes, "Bar Carrero".

RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero, García Barrado, 16, Salamanca.

SE NECESITAN ZAPATEROS. Para informes, dirigirse a Sebastián Méndez, en Fuente de San Esteban (Salamanca).

NATALIO

En Candelario, donde venamos, ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño, segundo de sus hijos, la joven señora doña Concepción Méndez, esposa de nuestro querido amigo, el comerciante de esta plaza, don Bernardo Martín Hernández.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Al recién nacido le serán im-

FRONTON TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

QUINIELAS DE AYER

TARDE

1.ª — 6-1 a 48 pesetas

2.ª — 2-3 a 83 »

3.ª — 6-3 a 27 »

4.ª — 1-4 a 103 »

NOCHE

1.ª — 4-3 a 40 »

2.ª — 1-2 a 84 »

3.ª — 5-3 a 36 »

4.ª — 5-2 a 37 »

FRONTON CINEMA

AL AIRE LIBRE, SESION CONTINUA DESDE LAS DIEZ DE LA NOCHE

FRENTES DE ARAGON Y PAREN LA PRINSA

Publicidad R. E. I.

puestos los nombres de Benar de Santiago

Reciban los padres del recién nacido y demás familia nuestra más cordial enhorabuena.

VARIAS

Se encuentra en Béjar, doña Catalina Crego, esposa de don Lorenzo Lozano, y su hijo, Juan Antonio.

LA MODA

Trajes para el verano

El sastré de verano será por de pronto de surah azul o de rosa. Más adelante lo preferirán de surah blanco o rosa rayado de azul o de marrón, pero conservamos una preferencia marcada por la línea sin complicaciones.

Para la tarde, la mezcla de telas lisas y estampadas nos proporciona conjuntos de mucho vestir y de efecto novísimo. He visto desde hace algún tiempo varios trajes de crepón negro con una flor multicolor recorrida e incrustada en el cuerpo.

Son varios los modistos que alegran con estas combinaciones un mismo traje prestándole diferente carácter. Nina Ricci presenta un vestido de fondo blanco adornado con dibujo azul y verde; sobre este traje se lleva un bolero de vuela azulina y una segunda falda que se abre sobre la primera y se anuda sencillamente a la cintura. Ya adivinamos el partido que puede sacarse de esta combinación. Puede quitarse el bolero y quedar con la falda azul; o bien prescindir de este y llevar el bolero, o llevar solo el traje estampado. En estos momentos de carestía ya de sacarse provecho de toda manifestación del ingenio costurero.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:

Para la dehesa de "El Zarzoso", doña Tomasa Maldonado, viuda de Remírez.

—Para La Coruña, don Evaristo Ruiz Melgar y señora.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de ochenta y un años, rodeada del cariño de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios, en el día de ayer, la respetable señora doña Emilia Madrugá Noreña, viuda de don José Martínez Veira.

Virtuosa y caritativa, la finada dedicó su larga vida a practicar el bien, socorriendo y contribuyendo cuantas necesidades conoció por lo que se hizo acreedora al respeto y cariño de todos.

Descanse en paz, y con tan triste motivo testimoniamos la expresión de nuestro pésame más sentido a sus hermanos: don Francisco, don Manuel y don Pablo; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

—Ayer dejó de existir, la señora doña María García Cuevas, que gozaba en nuestra ciudad de los más sinceros afectos. La finada, virtuosa y caritativa, dedicó su vida a practicar el bien, dejando una estela de los más gratos recuerdos en todos los sectores de la ciudad.

Sinceramente enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su desconsolado esposo, don Leonardo Holgado, empleado de la Casa Alonso Marcos, S. A.; hijos, Rafael y Félix; hermano, don Félix; hermanas políticas, tías, primos, sobrinos y demás parientes.

PRIMER ANIVERSARIO DE DON JULIAN RODRIGUEZ FERNANDEZ

Señorita de tercer Curso de Sagrada Teología y Teniente Comandante de la 4.ª Compañía del Regimiento La Victoria núm. 28, Batallón 75, que dio su vida gloriosamente por Dios y por la Patria el día 25 de Julio de 1937, a los veintinueve años de edad.

D. E. P.

El excelentísimo señor general gobernador militar, los señores jefes y oficiales del regimiento La Victoria, los superiores del Seminario Conciliar, sus apenados padres, don Francisco R. Grifón (capitán del regimiento La Victoria) y doña Clara Fernández Barbero; sus hermanos: don Manuel (cura ecónomo de Pedroso), don Francisco (capitán de Artillería), don Carmen (licenciada en Filosofía y Letras), don Luis (alférez del regimiento Zamora) y doña Justa; hermana política, doña María Marqués González; prima, Isabel Rodríguez Morán; tíos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la Misa cantada de Requiem que tendrá lugar hoy, día 28, en la parroquia de San Juan de Sahagún, a las diez de la mañana, o a los oficios fúnebres el día 29, en la parroquia de Pedroso de la Armuña, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán siempre agradecidos.

Desde Poveda de las Cintas

Alférez-capitán habilitado don Augusto Zapatero Hernández

Hermano de mi alma: Aunque con el alma trastornada y el corazón hecho pedruzcos por el dolor, el deber de mujer española me exige no que te rinda un homenaje, aunque bien es

usted, llorad, si, pero como yo lloro la pérdida de un héroe, que ha muerto cuando más le necesitaba; no la de un hijo, esposo o hermano. ¿Por ventura no se muere una vez? Es más dulce morir por España, que van a conquistar nuevos laureles para coronarla de gloria.

Y a ti, madre querida, que diste el segundo mártir voluntario de Poveda, no flores, pide a Dios serenidad y fortaleza en tu dolor; él te lo pide desde esas alturas celestiales cual hiciera que alumbrara con su luz en noche densa en nombre de Dios y la España inmortal.

Augusto Zapatero Hernández, hermano idolatrado; por un héroe como tú hay que resignarse cristianamente, porque a nuestra querida Patria hay que defenderla de esas hordas marxistas y de la tiranía rusa, y antes morir como tú que preder el honor de ser español.

EDUVIGIS ZAPATERO HERNANDEZ

verdad que ante Dios y tu amada España lo tienes bien merecido; pero no: es tan grande nuestra humildad que no me atrevo ni tu me permitieras hacer tal cosa; sin embargo, hermano mío, déjame al menos te elogio por tus buenos ideales al ponerte al frente, y dando a bravos soldados como capitán, a defender a nuestra querida Patria.



BIBLIOGRAFIA

"El terror rojo en Andalucía", por Antonio Pérez de Olague. Ediciones Antisecretarias, volumen VIII, Burgos, 1938.

Hace un año, en Ediciones Antisecretarias, Antonio Pérez de Olague publicó "El terror rojo en Cataluña". En pocos meses se agotaron varias ediciones. Se ha traducido a diversas lenguas. He sido un instrumento formidable de propaganda nacional.

Esta obra de hoy, gemela de la anterior, se ocupa de las atrocidades rojas en Andalucía. En su pórico describe los actos heroicos del levantamiento andaluz: Queipo de Llano, el general prestidigitador; las milicias, la Guardia civil.

Y tras estas páginas, luminosas y vibrantes, los cuadros de la más terrible tragedia. A veces, un episodio de patológica crueldad. A veces, todo un poema de salvajismo, dividido en capítulos, como una visión dantesca.

No puede compararse el efecto producido por este libro al de los informes oficiales. El arte y el sentimiento, respetando la veracidad histórica, plasman escenas que no se horroran jamás de la imaginación del lector.

Y no obstante, "El terror rojo en Andalucía" no es un libro macabro. Su estilo, acentuado-

mente sevillano, la belleza de sus descripciones y, sobre todo, una piedad sentida y unos amables castos y honestos, ponen a cielo terso y azul sobre los episodios infernales.

En resumen: una obra genial, de lectura muy atractiva y de profunda moralidad.

"Lágrimas y sonrisas", por Antonio Pérez de Olague. 220 páginas. Ediciones Antisecretarias, Burgos, 1938.

La Cruzada, que bajo los ordenes de Franco reconquista España de la tiranía soviética y la lleva a sus grandes destinos, manifiesta el carácter particular de nuestra raza.

Cuando algunos extranjeros, para mostrar su identificación con nuestra causa, nos complacen, asoma en nuestro semblante una sonrisa significativa.

Los extranjeros no suelen llegar al fondo del alma española. España goza en su padecer y con cristiano estoicismo, en medio de la guerra, entre ruinas y catástrofes, multiplica sus rasgos de ingenio, sus cantares y graciosos.

No somos insensibles al dolor, pero no le damos excesiva importancia a la entrega total por Dios y por España. He aquí el espíritu que ha sabido recoger y plasmar Pérez de Olague. No vamos a estropear estas flores luminosas del valor y la fe de España, sometiéndolas a un frío análisis.

Leed pausadamente este libro. Prestado a los simpatizantes. Y decidles que está impregnado del sereno dolor que engendra las saetas sevillanas en la proyección de la Amargura, y que hoy, toda España, sufre y se llama Sevilla.

Nuevos servicios de correo aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haces obra Nacional. Informa en las Administraciones de Correos.

CAZADORES

Certificados penales, rápidamente, a reembolso. AGENCIA ORDONIZ. Apartado 65. VITORIA. 15-7

NUEVAMENTE LA VOZ AMIGA

Por JUAN MIRANDA

De vez en cuando recibe uno esa carta de Ortega que siempre dice lo mismo: «Trabajo, trabajo, trabajo, trabajo». Es sorprendente. Viene como siempre, de Patencia—alta torres dormidas, venecios traspasado, de sombrios áureas, desfile canónico y suave bajo el sol provinciano—dormido desde años fervorosa e incansablemente ucha y rompe lanzas bien aridas en pro de habla del teatro, del libro, del poema de Castilla que es como si dijéramos, de España.

Y no puede ser de otra manera. Toda la obra ortegiana está afortunadamente cimentada en el silencio del solar nativo, en la transparencia augusta de las horas silenciosas, en los momentos de paz fabricados por viejos muros monacales y por cales hechas luz y recuerdo de historia y de leyenda.

Ortega buzo. El sentido quizá demasiado vanguardista de la metáfora resta a estas palabras un aire de seriedad. No; no son fonambulismos ni en esta hora solemne y sangrienta debe ser permitido el fonambulismo literario. Ortega, como tales buzos ultramodernos que han logrado rescatar la curiosa historiada, las barrocas cifras fernandinas, los faroles de popa de alguna, «La Fortuna» o «El Cinco llagas», legró casi sólo, en época de «barbarie ateísta», rescatar igualmente de abismos bien profundos seis o siete verdades españolas. No es poco cuando se piensa en Bergamini, esportando una obra alocada de Mangas Capirote ante un grupo de intelectuales, más o menos auténticos, siguiendo la fácil geometría marinera de las playas, cuando allí en lo hondo estallaba, estruendosa galerna de negación, cuando comentara a Proust entre dos sonrisas; a Rachilde, de kotal; a otro, a France, diluido tabaco del oriente, era la moda y era, sobre todo, el europeoismo ideal.

Del otro lado, de nuestro lado hecho consigna, número y clarín, «Romances en prosa de nuestra guerra» se hará imprescindible. Un día cualquiera de nosotros, pasando la mano por la frente, se desiluirá a cometer la gran tarea de fijar en la apasionada topografía de la letra de imprenta la trayectoria y la meta de la Cruzada. Entonces veremos hasta qué punto la contribución ortegiana resulta esencialísima.

«Lágrimas y sonrisas», por Antonio Pérez de Olague. 220 páginas. Ediciones Antisecretarias, Burgos, 1938.

La Cruzada, que bajo los ordenes de Franco reconquista España de la tiranía soviética y la lleva a sus grandes destinos, manifiesta el carácter particular de nuestra raza.

Cuando algunos extranjeros, para mostrar su identificación con nuestra causa, nos complacen, asoma en nuestro semblante una sonrisa significativa.

Los extranjeros no suelen llegar al fondo del alma española. España goza en su padecer y con cristiano estoicismo, en medio de la guerra, entre ruinas y catástrofes, multiplica sus rasgos de ingenio, sus cantares y graciosos.

No somos insensibles al dolor, pero no le damos excesiva importancia a la entrega total por Dios y por España. He aquí el espíritu que ha sabido recoger y plasmar Pérez de Olague. No vamos a estropear estas flores luminosas del valor y la fe de España, sometiéndolas a un frío análisis.

Leed pausadamente este libro. Prestado a los simpatizantes. Y decidles que está impregnado del sereno dolor que engendra las saetas sevillanas en la proyección de la Amargura, y que hoy, toda España, sufre y se llama Sevilla.

Nuevos servicios de correo aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haces obra Nacional. Informa en las Administraciones de Correos.

CAZADORES

Certificados penales, rápidamente, a reembolso. AGENCIA ORDONIZ. Apartado 65. VITORIA. 15-7

PANADERIA IMPORTANTE EN SALAMANCA, se vende o arrienda, con toda su maquinaria, propia para su industria, dando facilidades para su pago. Para informes, dirigirse a José Luis Sánchez Romo, en Tejares, o en Salamanca, calle de Sánchez Barbero, 9. (Casa Manolo. Vinos). 5-8-3

CONDUCTORES, lecciones prácticas, conducción de automóviles. Informes, Fernando, Cádiz Taramona. 8-

SE VENDEN dos novillas holandesas en plena producción; también se venden una vaca y una burra, todo ello a buenos precios, por autoseñarse su dueño. Informar en García de Quiñones (destrás de la Casa de Socorro).

PRIMER ANIVERSARIO DE DON JULIAN RODRIGUEZ FERNANDEZ

Señorita de tercer Curso de Sagrada Teología y Teniente Comandante de la 4.ª Compañía del Regimiento La Victoria núm. 28, Batallón 75, que dio su vida gloriosamente por Dios y por la Patria el día 25 de Julio de 1937, a los veintinueve años de edad.

D. E. P.

El excelentísimo señor general gobernador militar, los señores jefes y oficiales del regimiento La Victoria, los superiores del Seminario Conciliar, sus apenados padres, don Francisco R. Grifón (capitán del regimiento La Victoria) y doña Clara Fernández Barbero; sus hermanos: don Manuel (cura ecónomo de Pedroso), don Francisco (capitán de Artillería), don Carmen (licenciada en Filosofía y Letras), don Luis (alférez del regimiento Zamora) y doña Justa; hermana política, doña María Marqués González; prima, Isabel Rodríguez Morán; tíos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la Misa cantada de Requiem que tendrá lugar hoy, día 28, en la parroquia de San Juan de Sahagún, a las diez de la mañana, o a los oficios fúnebres el día 29, en la parroquia de Pedroso de la Armuña, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán siempre agradecidos.

Semblanzas de Santo Domingo de Guzmán

II Ansias de Apostolado

Por S. ULLAN

Ya hemos dicho que por los años de 1198 era Santo Domingo profesor en la Universidad de Palencia. Por este tiempo era Obispo de Osma, don Martín de Bazán, que, enterado de la ciencia y santidad del joven profesor, le ofreció una canonjía en su diócesis. Santo Domingo la aceptó. Hacia poco que el Obispo había reunido a todos los canónigos en una especie de monasterio, próximo a la catedral, poniéndoles la regla de San Agustín. Santo Domingo estaba en Osma solo a temporadas, cuando no tenía clases en Palencia, pues aunque le habían hecho subprior del Cabildo, esto no le impedía seguir enseñando.

Muerto Martín de Bazán, fue nombrado Obispo el prior del Cabildo, gran amigo de Santo Domingo, llamado don Diego de Acevedo. Este siguió siendo prior, más bien honorario, quedando al frente del Cabildo Santo Domingo, que desde entonces dejó de ir a Palencia por el mucho trabajo que tenía en Osma. Allí rigió con prudencia su comunidad, que fue donde providencialmente le puso Dios para que aprendiera a regir la Orden de Predicadores que fundó años después. Estaba en Osma cuando por mandato de Alfonso VIII, el de las Navas, le mandó ir con su Obispo, Diego de Acevedo, a pedir en su nombre, para su hijo, la mano de una princesa de Dinamarca. Ambos, acompañados de una regia escolta, salieron de España por Navarra, y pasaron por Tolosa de Francia, París y algunas ciudades de Alemania. En Dinamarca aceptaron la petición y volvieron a España a dar la buena nueva. El Rey les mandó de nuevo ir a Dinamarca a buscar a la princesa. Llegados segunda vez se enteraron de que había muerto, regresando desconsolados. Al llegar a Francia despidieron la comitiva que llevó a Castilla la infausa noticia. Diego y Domingo se dirigieron a Roma para hacer a Inocencio III una petición muy

extraña. Las dos veces que estuvieron en Dinamarca oyeron hablar con espanto de unos hombres infieles y salvajes llamados los Cumanos. Pidieron permiso para ir a predicarles el Evangelio. La negativa fue rotunda. Diego debía de regir su Obispado, y Domingo, el Cabildo. El Obispo se resignó; Domingo tuvo esa idea toda su vida. Con ese fin se dejó crecer la barba y pidió le permitiesen renunciar al gobierno de la Orden Dominicana. ¡Con cuánto gozo, viendo que él no podía ir, envió, los últimos años de su vida, a los dos hermanos, San Jacinto y al Beato Ceslao!

Antes de acabar debemos consignar un hecho. El sur de Francia estaba en el siglo XIII, infectado de herejes de diversas sectas: cátaros, valdenses y albigenes. En el primer viaje de Santo Domingo a Dinamarca, pasaron por la ciudad de Tolosa, que era el foco de las herejías, y se hospedó, sin saberlo, en casa de un hereje. Nada más que se percató de ello empezó a mezclarse en la conversación la cuestión religiosa. El hereje rechazaba con viveza la doctrina católica. Santo Domingo aquella noche no descansó; la pasó desahucando los argumentos del hereje. Con el amanecer vino la gracia del Espíritu Santo, que le hizo comprender enteramente las materias que Santo Domingo le explicaba y el hereje se convirtió al catolicismo. Por la mañana, Diego y Domingo siguieron su camino. Domingo, desde entonces pensó con ardor en dedicarse a la salvación de las almas.

Cuando veamos nosotros a una persona atormentada por las dudas religiosas, expliquémosle el significado de la religión católica. Con esto haremos una obra de caridad no menor que si le diéramos el alimento para su cuerpo. El alimento para el alma, pobres y ricos, todos se lo podemos dar.

Gobierno Civil de Salamanca

CIRCULAR

El ilustrísimo señor Subsecretario del Ministerio del Interior, en orden circular de fecha 20 del que cursa me dice:

«Para facilitar la tramitación de las distintas peticiones formuladas por los Ayuntamientos y Diputaciones, se recuerda a los presidentes de las respectivas Comisiones gestoras, la obligación de cursar tales escritos por conducto del Gobierno civil de la provincia, como está ordenado, sin cuyo requisito y en lo sucesivo este Ministerio devolverá a su procedencia cuantos documentos reciba que no reúnan este requisito.»

Lo que se publica en este periódico oficial para conocimiento público y su más exacto cumplimiento.

Salamanca a 26 de Julio de 1938.—El Gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.

ANIVERSARIO

Teniente D. Julián Rodríguez Fernández

El día 25 pasado se cumplió el primer año de la gloriosa muerte, por Dios y por España, del señor don Julián Rodríguez Fernández, seminarista de tercer curso de Sagrada Teología y teniente comandante de la cuarta Compañía del Regimiento de la Victoria número 28, Batallón 15.

En tan triste fecha vive aun más interesadamente el recuerdo de aquel heroico español, que todo lo dió por la Patria, que llevaba en el fondo de su alma.

Más elocuentemente que nosotros pudiéramos hacerlo, había el fragmento que reproducimos de una carta del comandante de su batallón, en el que decía:

«Es un español muy valiente, fino, educadísimo, valiente, y sin un mal gesto, ni la más leve descortesía; su tropa se mira en él y le adora...»

Me siento orgulloso de tenerle a mis órdenes; es uno de los buenos colaboradores en este Batallón.

Con soldados como Julián, no puede fracasar nuestra Santa Causa.—Alfredo Castro.

Así como también, otro de una carta que el heroico joven dirigió a sus padres al mismo día del primer año de su lucha por Dios y por España, en el frente de batalla:

«Hoy, como aniversario de mi cotidiana lucha por Dios y por la Patria, después de un día que en que hemos tomado una importante posición, os escribo desde estas trincheras, orgulloso de mi lucha. Seguimos avanzando. Fatigas, penalidades, cansancio, etc., no es nada para quien tanto merece.—Julián.»

Y, por último, su discurso de Seminario afirmaban que con seminaristas como Julián, eran posibles estas cruzadas y un Clero digno de alentarlas y dirigirlas.

Descansen en paz el heroico joven, Y, como homenaje a su gloriosa memoria, dejamos estas modestas líneas, a la vez que renovamos la expresión sincera de nuestro pésame, a sus padres, don Francisco R. Grillo, capitán del Regimiento de la Victoria y doña Clara Fernández Barbero; hermanos, don Manuel, cura economo de Peñacón, don Francisco, capitán de Artillería; doña Carmen, licenciada en Filosofía y Letras; don Luis, alférez del Regimiento de Zamora; doña Justa; hermanas política, doña María Miquel González; prima, Isabel Rodríguez Morán; tíos, primos y demás familia.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES

El Ministerio de Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcance también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES; DESDE LA MISMA FECHA EN QUE ESTA EN VIGOR LA ORDEN DE DICHO MINISTERIO, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de Junio próximo pasado.

En consecuencia, con lo dispuesto, cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Salamanca, de la provincia y del resto de la España liberada, que los recibos que circulemos, a cargo de los mismos AL VENCIMIENTO DEL TERCER TRIMESTRE CORRIENTE, irán cargados en la cuantía de CINCO CÉNTIMOS POR CADA DOMINGO TRANSCURRIDO DESDE EL 12 DE JUNIO, primero al que afecta dicho mandato Ministerial, HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE, término del trimestre, o sea, en este caso, OCUENTA CÉNTIMOS que corresponden a tres domingos de Junio, cinco de Julio, cuatro de Agosto y cuatro de Septiembre. Los recibos de suscripción que no completen trimestre, bien porque hayan sido baja antes de la expresada fecha o porque el alta se produjera con posterioridad a la vigencia de la Orden, solamente irán recargados por el importe de los DOMINGOS TRANSCURRIDOS durante el plazo de tiempo a que haga referencia dicho recibo.

Hacemos el ruego a LOS ABONADOS QUE HABITUALMENTE PAGAN EN ESTA ADMINISTRACION que tengan presente lo anteriormente consignado, a los efectos de reposición por giro postal u otra forma de pago análoga, caso de que no se personen en nuestras Oficinas a recoger sus recibos.

Confiamos en que todos nuestros suscriptores acogerán con la mejor disposición lo ordenado por la Superioridad, guiada del loable y patriótico deseo de facilitar Prensa diaria, con el fondo de recaudación que se obtenga, a nuestros heroicos soldados del frente, merecedores de todas las atenciones de la retaguardia, dado el entusiasmo con que luchan por la salvación y dignidad de nuestra Patria.

LA ADMINISTRACION.

Venza su pereza intestinal con

"Laxibetu.."

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro: Severiano Martín, de una herida contusa en el parietal izquierdo y erosiones en la rodilla izquierda y cono en el cerebro; Remedios G. Pavco, fuerte contusión con probable fractura del tercer y cuarto metacarpiano de la mano derecha; Ana María Santos, de mordedura de perro en la cara externa del antebrazo derecho; Vicente Bernal, de quemadura de primer grado en la pierna derecha, y Manuel Gamás, de herida contusa en la región supe ciliar derecha.

Dr. C. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID
Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDENA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

Quitale las pecas Embellece el cutis

USANDO CREMA NUMANTINA
DIABETES ALCOHOLISMO CONSUELO SU CUTIS LIMPIO Y SUAVE

Entre las muchas novedades pequeñas y útiles—informa la Agencia Centraleuropa—se verá toda una colección de objetos para hombres, objetos de escritorio y para fumadores, sobre todo, que representan una fuente inagotable de simpatía y de originales sugerencias para las señoras que quieren hacer regalos a sus parientes y amigos del otro sexo. Por si fuera poco, estos objetos son completamente nuevos, tanto por el material empleado en la construcción, como por sus formas y acabados. La artesanía estará magníficamente representada en la Feria de Leipzig. Merecen particular mención los joyeros que presentarán nuevos trabajos en imitación de oro y otros metales, realizados con arte y seguridad. De esta manera, la penuria de metales preciosos que se deja sentir en algunos países, no originará la disminución del valor de los objetos, puesto que la ejecución artística de los trabajadores compensa ampliamente el menor valor de los metales empleados. (CENTRALEUROPA).

DOCTOR Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander
MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONROY, NUM. 3
Teléfono 2086

PRENSA para empacar paja se vende. Dirigirse a Vicente Moreno, en Villavieja de Yeltes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Aviso importante
Todas las camaradas que deseen comprar camisas azules de uniforme, pueden adquirirlas en Pozo Amarillo, número 13.—La Jefe local.

Delegación de la provincia de Madrid

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan, que se presenten en nuestros locales mañana, a las doce de la mañana o las siete de la tarde:

- Juan Pedro Arriagaga.
 - Enrique Barreros.
 - Jaime Barreros.
 - José Brinjas.
 - Fernando Cardenal Alcántara.
 - José Cruz Rodríguez.
 - Javier Fernández Angulo.
 - José Luis Frutos Rico.
 - Máximo García Mon.
 - Calixto López Fernández.
 - Antonio Martín Caro.
 - José Luis Montalvo.
 - Leopoldo Pérez Fontán.
 - Alfredo Ramón-Jaca Blanco.
 - Antonio Rodríguez Cruz.
 - Ángel Sánchez Cimarra.
 - Juan Manuel Travesado.
 - Federico Valenciano.
 - José Luis Zabaleta.
 - José Encinas Duosinague.
- La falta de asistencia, así como la de puntualidad, será severamente castigada.—El Representante.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

La Feria de la Novedad

Leipzig.—La industria alemana de objetos caseros y de cocina presentará en la próxima Feria otoñal de Leipzig una serie de novedades que, ciertamente, suscitarán el interés de los visitantes del interior y del exterior de Alemania. Entre otras cosas, se verá un nuevo tipo de nevera portátil destinada a excursiones automovilísticas y en canoa automóvil, capaz de servir también como conservador del calor y estufilla para cocinar.

Solicitan madrina de guerra los sargentos Manuel Peña López y Manuel Cabrera y Cabrera; el cabo, Fidel Amador Acosta y los falangistas, Juan T. Sotelo de Vera, Francisco Sánchez Cerpa y Ansel Montesdeoca Armas.

Todos ellos pertenecen a la Tercera Bandera de Falange Española Tradicionalista de Las Palmas, tercera Centuria, Estafeta de Campaña número 47.

La Lucha Antituberculosa en España

Guerra al bacilo de Koch en el esputo

Creo innecesario explicar el mecanismo del contagio que se produce por medio del esputo estacado: flotando en la atmósfera penetra en nuestras vías respiratorias dando lugar a la infección. Pero aunque esto es conocido de todos, pasan los años, lustros y siglos, sin deterrarse la abominable costumbre de escupir en el suelo.

¿Quién no ha visto cómo en los parques y jardines públicos, concurren enfermos, viejos y niños, para tomar el sol?

Allí podemos observar cómo los pequeños niños juegan principalmente la tierra, que en muchas ocasiones llevan a su boquita; tierra que quizás no hace muchos minutos fue contaminada con el esputo de un tuberculoso que sin premeditación alguna depositó, inconscientemente en muchos casos, intencionalmente en algunos otros, en aquel suelo.

Por las mañanas las calles y calles de nuestros pueblos y ciudades están salpicadas de los más variados esputos; como si se tratase de pagar una contribución, cada ciudadano y de éstos un porcentaje elevado son tuberculosos—bacilíferos—depositan garbosamente, a parás salen a la calle, los exudados de sus vías respiratorias (eso no debe ser así en ningún país culto). Es el momento, ahora que se está formando un pueblo nuevo en espíritu de disciplina, para exigirle que guarde las más elementales reglas de higiene y de educación. Pero ¿cómo asegurarlo?

Sería suficiente un acuerdo de todos los Gobernadores civiles prohibiéndolo, para que en breves horas nuestras calles y plazas y muchos suelos de centros públicos se vieran libres de tan pesada carga. Ellos que como presidentes de los Comités Provinciales del Patronato Nacional Antituberculoso están haciendo un hermoso trabajo, añadirían con ello una página más a la historia de su labor admirable. Y bastaría este solo acuerdo siempre que fuese acompañado de celo perseverante para hacerlo cumplir. No ocurrió así en la época gloriosa de la Dictadura del general Primo de Rivera, en que una orden severa fue suficiente para quitar defecto tan arraigado como el de la blasfemia. Y todos recordarán otra semejanza dada para hacer cumplir el precepto del descanso dominical y el descanso dominical fué un hecho innegable en toda España. El éxito de esta determinación no hay que regarlo y será tanto más rápido cuanto más severa sea la sanción.

La organización de un cuerpo de simpatizantes con la Lucha Antituberculosa podía ser un

auxiliar admirable. Ellos cooperarían educando y aconsejando primero, vigilando y castigando después, a los que a esta orden faltasen, del mismo modo que se busco y persigue al ladrón, al criminal, ya que los que así obran ladrones y criminales son, pues con su proceder roban la salud y dan la muerte a otros ciudadanos.

No más esputos. Guerra al bacilo de Koch en los esputos, que en proporciones alarmantes propagar la tuberculosis.

AMALITA RISUESO
Secretaria del Sanatorio Enfermería de Valladolid

Hijas de María

Biblioteca
Tengan la bondad de renovar o entregar los libros retrasados: Leonor Pérez, Mercedes Montero, Francisca González, Francisca Toribio, Aurelia Ledesma, María Díaz, Concepción Ferreira, Francisca Prieto.

Noches andaluzas

Película alemana, ejemplo de cooperación artística germano-española

Los diarios berlineses abundan en estos días en comentarios elogiosos de «Noches andaluzas», película producida por la «Ufa» y estrenada recientemente en el «Ufa Palast am Zoo». La crítica destaca el carácter español genuino de esta soberbia producción, que, si bien se funda en la famosa novela «Carmen de Merimé», difiere mucho de la no menos famosa ópera de Bizet, constituyendo indudablemente en el programa del año una de las obras más auténticamente artísticas.

Protagonista de la película es Imperio Argentina, quedando los espectadores maravillados con sus condiciones excepcionales de actriz, que, unidas a su alma y sentimientos, hacen de ella, al decir de los críticos, una Carmen pocas veces igualada.

José Muñoz-Moffeda y Juan Mostaza-Murales crearon la música para este film, del cual se ha hecho también una versión española, interpretando actores españoles los papeles principales. Las dos versiones dieron lugar a una ejemplar cooperación artística germano-española, reflejo de la amistad entre ambos pueblos.

Subasta de una casa

No habiéndose celebrado la subasta anunciada para la venta de una casa en Aldeaseca de Armuña el día 10 del actual, por falta de licitadores, se anuncia de nuevo citada subasta, la cual tendrá lugar el día 1.º de Agosto próximo, a las diecinueve horas, con la rebaja del 25 por 100 de tasación, o sea por la cantidad de 7.087,50 pesetas, llevándose a efecto en igual forma que la anterior y bajo la misma presidencia.

ZAMORA AL DIA

Preciada reliquia
He recibido un ejemplar del libro «Quisicosos», magníficamente editado en los talleres tipográficos de Hijos de Francisco Nuñez Izquierdo, de Salamanca.

Y con el libro un «Saluda» que atrásó momentáneamente mis ojos, del hijo del autor de «Quisicosos», que cuando usaba de su humorismo, de su donaire y de su concepto claro y preciso en la apreciación de las cosas, la muerte nos lo arrebató imprecable.

En ese libro queda su obra de seis meses, reveladora de un patriotismo grande, pues toda ella va relacionada con el glorioso Alzamiento Nacional.

Pluma templada para servir a las causas nobles fué siempre la del llorado amigo, director y maestro en la poesía, don Mariano Nuñez Alegría, y que quebró cuando servía a la más grande: la noble y santa de España.

Por eso, el mejor homenaje y el mejor elogio que puede hacerse y se ha hecho, es decir, a España, es en su obra. Aprended a usar de la pluma.

Gracias, muchas gracias por el envío, que guardaré siempre como una reliquia muy preciada, con la promesa de seguir su ejemplo. Escribir para bien de España.

La fiesta de la banderita
Se ha celebrado la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja. Esta benemérita institución asistió a misa en la iglesia del Hospital, y después las señoritas enfermeras, ayudadas por numerosas camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comenzaron la postulación por la población y todos sus barrios y arrabales, colocando banderitas a los transeúntes.

También se establecieron mesas peñoradas en algunos puntos de la capital y la cuestión debe haber dado un gran rendimiento, pues los zamoranos han dado, una vez más, pruebas de su patriotismo.

Al Santísimo Sacramento
El ciclo de cultos anuales en honor de Jesús Sacramentado en el año actual, cerró el domingo último con la Sacramental de la parroquia de San Torcuato.

Magníficos resultaron todos los actos religiosos celebrados, sobre todo la procesión, en la que figuraban innumerables filas de fieles con velas y fue presidida por el excelentísimo señor Gobernador civil, con las demás autoridades civiles y militares

A los Alcaldes de los Ayuntamientos

Los impresos para dar cumplimiento a que se refiere la Circular del Gobierno Militar de esta provincia, se hallan a la venta en la

Librería de NUÑEZ, Rúa, 21

adscritas a la feligresía y el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Un piquete del regimiento de Toledo, con bandas de cornetas, tambores y música, asistió a la procesión, dando escolta al Santísimo individualmente de la Guardia civil.

En algunos altares colocados en el trayecto, se cantaron motetes, presenciando el desfile de la religiosa comitiva inculcable cantidad de público.

El Patrón de España
Con motivo de la festividad de Santiago el Pabellón Nacional se hizo en los edificios oficiales y dependencias del Estado que también lucieron colgaduras.

El comercio cerró a mediodía.
A. MOSTAJO

FLEJE.—Se vende en los talleres de este periódico, Ramos del Manzano, número 42.

TINTA ALEMANA

Britz

ESPECIAL PARA ESTILOGRAFICAS Y OFICINAS

Balneario de Calzadilla del Campo

Estómago - Reumatismo - Catarros - Piel
Sitio tranquilo para veranear.—Pensión completa de 9 a-12 pesetas.
Coche diario de Ledesma al Balneario

CORCHERO - Coloniales - MERIDA

Exportador & Importador
Garbanzos - Aceites - Drogas
Primera Casa en ventas, de Extremadura

Balneario de Calzadilla del Campo

Estómago - Reumatismo - Catarros - Piel
Sitio tranquilo para veranear.—Pensión completa de 9 a-12 pesetas.
Coche diario de Ledesma al Balneario

CORCHERO - Coloniales - MERIDA

Exportador & Importador
Garbanzos - Aceites - Drogas
Primera Casa en ventas, de Extremadura

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 697,8. Sombra, 30,2. Mínima, 9,5. Seco,
28,8. Húmedo, 14,0. Viento W.—Fuera, 1. Cielo
despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 5,9; pas. mer.
17,11; pon. 19,33
Luna: 21 17 a 9,53
Luna nueva el día 2
JULIO 29
Viermes
Stos. Marta, vg; Fé-
lix II, papa; Simp-
licio, Faustino, Bea-
triz y Lucía, márt.

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Andrés Pérez Cardenal, y con asistencia de los vocales señores Martín Alonso, Miranda González, Querol Navas, Romo Cabezas y Gutiérrez Morales, celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se señalaron, en primer término, los días 1, 8, 16, 22 y 29 de Agosto próximo para la celebración de las sesiones ordinarias, a las once de la mañana.

Seguidamente se conoció de los siguientes asuntos:

Cédulas personales

Informe del Negociado de Cédulas Personales proponiendo la aprobación de los padrones del impuesto que han confeccionado para el ejercicio corriente los Ayuntamientos de Membribe de la Sierra, Los Santos, Villavieja de Yeltes, Alba de Tormes, Peñaranda de Bracamonte y Fuentequinaldo. Aprobados.

Informe de idem en el oficio del señor presidente de la Diputación provincial de Madrid reclamando el reembolso de las cantidades percibidas de los refugiados de dicha provincia por el impuesto de Cédulas personales. Se acordó efectuar la liquidación, siempre que remita varios datos necesarios.

Informe de idem en la instancia promovida por doña Juana Reymundo Tornero solicitando modificación de su cédula personal. Se accede.

Informe de idem en la instancia promovida por don Pedro Olivera Lozano, vecino de esta capital, solicitando modificación de la clasificación hecha en su cédula personal. Quedó ocho días sobre la mesa.

Informe de idem en la instancia promovida por doña Joaquina Martín Díaz, también vecina de esta capital, solicitando modificación de su cédula personal. Se accede.

Caminos vecinales

Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales proponiendo la aprobación de la liquidación del camino vecinal número 3-05, de Valdelecaesa a la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo. Aprobado.

Informe de idem proponiendo la aprobación de la liquidación de las obras del camino vecinal número 3-12, de Linares a Cereceda (trozo primero). Aprobado.

Informe de idem en el proyecto del camino vecinal de San Martín de Trevejo (Cáceres) a Villarrubias, sección del Puerto de Santa Clara a El Payo. Se acordó dar traslado a la Diputación de Cáceres.

Personal

Oficio del administrador del Hospital provincial participando que el día 17 del actual comenzó a hacer uso del permiso concedido al funcionario don Manuel Gil del Hoyó. Enterado.

Instancia promovida por Isidro Alburquerque Gómez, vecino de Hinojosa de Duero, solicitando se le nombre peón caminero encargado de los kilómetros 54 al 60 de la carretera de Fermoletosa a Ciudad Rodrigo. Se desestima, por no corresponder a esta Diputación.

Intervención

Informe de la Intervención en la carta de don Leopoldo López, vecino de Valladolid, solicitando un donativo para la imagen de la Purísima y para el guión de combate al Cuerpo de Ejército de Castilla. Se acordó otorgar la cantidad de 200 pesetas.

Informe de idem en el oficio del delegado provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS solicitando que la Diputación contribuya con alguna cantidad para el sostenimiento de un campamento de verano en la playa de Cobresos (Santander), en atención a que estos beneficios disfrutará una representación de la Organización Juvenil de los pueblos de la provincia. Se acordó enviar 30 niños y abonar los gastos.

Informe de idem en los escritos del señor director del Sanatorio Psiquiátrico de Ciempozuelos, relacionados con la cuenta de estancias causadas durante el segundo trimestre de 1937 por alienados de esta provincia. Se aprueba.

Informe de idem en la instancia promovida por un funcionario subalterno solicitando el anticipo reintegrable de dos mensualidades. Se accede.

Informe de idem en el proyecto de las obras a realizar para la reforma del Asilo de Incurables de Ciudad Rodrigo. Se aprueba el proyecto y condiciones económicas y que se publique el anuncio previo de subasta.

Informe de idem en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Manicomio provincial

Oficio del director médico del Manicomio provincial participando haber caído baja en el Establecimiento Horacio F. Rodríguez Pineiro, caballero mutilado, por hallarse remitido de su enfermedad, y José Sánchez Iglesias, natural de esta capital, por haber fallecido. Enterado.

Beneficencia

Oficio del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia participando haber concedido licencia temporal por tres meses a los acogidos en la Casa de Huérfanos Prudencio Hidalgo Mozañ, natural de Santa Colomba de las Carbabias (Zamora), y Cristóbal Holgado Sánchez, de Villeshuanas. Enterado.

Oficio de idem participando que fueron invitados por el excelentísimo señor conde de la Florida 100 asilados de la Casa de Huérfanos para asistir a la corrida de toros celebrada el día 18 del corriente mes. Enterado y dar las gracias.

Informe del mismo director en la instancia promovida por Teodoro Serapio Clementina, residente en Casas de las Hurdes, solicitando el donativo de 50 pesetas por haber condecorado militarmente y gozar del concepto de expósito de la Cuna de Ciudad Rodrigo. Se accede.

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de Ramón Rodríguez Toribio, vecino de Aldeatejada, de Ricardo Noreña de Dios, de Aldearubia, de Modesto Rodríguez Francia, de Barrocopardo, de Elisa Conde Galván, de Béjar, de José Sánchez Sánchez, de idem, de Juana Picado Bermejo, de Cáceres, de Jerónimo Sánchez Hernández, de Carpio de Azaba, de Isabel Pedraz García, de Castellanos de Morisco, de Vienta Sánchez González, de Fuenteguinaldo, de Francisco Pérez Hernández, de Ledesma, de Luisa Hernández Cuesta, de Monsagro, y de Jesús Suárez Ortega y Agustina Rodríguez Esteban, de Salamanca. Se concede el ingreso.

Expedientes de idem en la Casa de Huérfanos y Desamparados de María Hidalgo Martín, de setenta y un años, viuda, vecina de Cabeza de Frantomano, de Pedro Perales González, de setenta y cinco años, viudo, vecino de Béjar, y de José Bordallo Rengel, de sesenta y seis años, vecino de Saucelle. Se accede.

OTROS ASUNTOS

Informe del administrador del Hospital provincial y director de los Establecimientos en la carta del jefe del Centro de la Compañía Telefónica Nacional de España reclamando el pago de una cantidad por llaves conmutadoras de los teléfonos de dichos Establecimientos. Se acordó el abono de la cantidad reclamada.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil trasladando los del ilustrísimo señor subsecretario del Ministerio del Interior en los que se hace constar que se han elevado al Ministerio de Hacienda los expedientes de esta Diputación solicitando autorización para concertar dos operaciones de crédito. Enterado.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil trasladando los del ilustrísimo señor subsecretario del Ministerio del Interior significando que a los efectos de lo dispuesto en el artículo 14 del Decreto de 4 de Diciembre de 1931, se han remitido al Ministerio de Hacienda los expedientes incoados por la Diputación solicitando autorización para crear primero y hacer efectivo después un arbitrio sobre vino, alcohol y demás bebidas similares y el arbitrio de materiales y piedras empleadas en la construcción. Enterado.

Oficio del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Turismo, del Ministerio del Interior, trasladando el del excelentísimo señor subsecretario de Asuntos Exteriores, en el que significa haber cursado al Nuncio Apostólico la solicitud que eleva a Su Santidad el Papa la priora del Convento de Religiosas Dominicas de Salamanca, en demanda de que sea autorizada la apertura al público del claustro del antiguo palacio del conde mayor de Castilla del rey don Juan II. Enterado.

Oficio del señor presidente de la Diputación provincial de Valladolid trasladando acuerdo de dicha Corporación con vista de la carta dirigida por don Francisco Pérez Otero, interesando nuevamente la liquidación de su gestión al frente del pabellón de las Diputaciones castellano-leonesas en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Se acordó adherirse a dicho acuerdo.

Ley de Bases creando el régimen obligatorio de Subsidios Familiares publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 19 del corriente mes. Enterado.

Negociado de becas

Bases para el anuncio de provisión de dos becas destinadas a estudios de la carrera de Sacerdocio. Se aprobaron.

Los que mueren por la Patria

SOLDADO VICTORIANO DE MARCOS

Otro héroe más ha derramado su sangre y perdido su vida luchando por España.

No hace dos meses cuando le oímos por última vez, marchaba



optimista a enfrentarse cara a cara con la muerte, y con gran entusiasmo gritaba: ¡Arriba España! Ahora ya sus labios se han cerrado para siempre. Ayer su cuerpo, rebosante de juventud, era un escudo de valor que se oponía como fuerte muralla a las embestidas de la horda roja que pretendía destruir a España.

Virgen del Pilar: Tú sabes que su corazón era un arca dorada, donde guardaba como una joya la fe predicada por tu Hijo. Acuérdate de él haciendo que mi amigo, que ha cumplido su último acto de servicio, se halle en estos momentos a tu lado.

Todos te lo ramos, y enviamos desde aquí nuestro más sentido pésame a tus padres y hermanos.

—UN AMIGO

COMO TRABAJA MUSSOLINI

Es conocida la formidable actividad del jefe del Gobierno italiano; pero no es igualmente conocido el método riguroso y el orden perfecto con que trabaja, que le permite tener, al finalizar el día, la mesa limpia de papeles y carpetas, pues todo el trabajo previsto para el día ha sido realizado ya, con puntualidad escrupulosa y precisión matemática.

Mussolini jamás aplaza para mañana lo que puede hacer hoy.



A las nueve de la mañana ya está en actividad; recibe a sus colaboradores, escucha sus relaciones, decide con rapidez, escribe, habla por teléfono, reparte sobre los asuntos más diversos, y, teniendo como tiene una memoria formidable, recuerda fechas y toda clase de pormenores. De lo cual se asombran hasta quienes tienen con él contacto diario.

Recibe, por término medio, a unas cincuenta personas por día, que no le visitan, seguramente, para exponerle cosas fáciles y sencillas; pero, por fortuna, el Duce tiene la rara virtud de simplificar las cuestiones más complejas, despojándolas de todo lo que sea secundario. Va derecho a la esencia de los hechos, afronta los problemas más arduos y los resuelve con prontitud y energía. Las solicitudes de audiencia son innumerables; todos ansían verle, conversar más o menos largamente con él, para referir luego sus impresiones personales. Todos se muestran descosos de acercarse a su persona, de escuchar su voz suave y armoniosa, muy distinta de la que resuena en la radio cuando pronuncia un discurso ante la multitud.

En los primeros tiempos de su Gobierno no era difícil obtener una audiencia de Mussolini, pero luego, poco a poco, fue preciso limitar el número de las personas que podían llegar a su presencia, pues, no todos comprendían cuán precioso es el tiempo del jefe de una nación de 43 millones de habitantes, activo y dinámico como pocos. La intensa actividad del Duce queda de manifiesto con recordar solamente que ha habido períodos en los que ha tenido a su cargo hasta cinco o seis Ministerios simultáneamente.

En el extranjero todo esto no dejaba de causar impresión, aunque era objeto de comentarios en sentidos diversos. Algunos consideraban erróneamente que lo que el Duce sobre todo ponía en evidencia con su infatigable laboriosidad eran su versatilidad y su resistencia. Pero más tarde su mismo, destructor, debieron reconocer que Mussolini tenía muy buenas razones para proceder en su trabajo con esta aparente dispersión de sus fuerzas y facultades. En efecto, bastará recordar que la concentración de los Ministerios de Guerra, Marina y Aviación en sus manos, dio el providencial resultado de llegar a la implantación del mando único y a esa perfecta fusión de todas las fuerzas armadas de la

nación, que constituyen un título de honor para el Ejército italiano y que las otras naciones vienen tratando más o menos de imitar, persuadidas de la utilidad del experimento.

Incluso en los Ministerios que rigió por breve tiempo dejó Mussolini la huella indeleble de su personalidad y marcó el camino a seguir.

Cuando creyó llegado el momento de encomendar a sus colaboradores, los numerosos Mi-

bre normal y lo mantuvo hasta el final del discurso.

Después de sus excursiones políticas, que quebrantaban las fuerzas más robustas, el Duce no se concede a sí mismo descanso alguno. El día siguiente al de su vuelta a Roma, reanuda su actividad normal, y los diarios habían inmediatamente de las personas a quienes ha recibido durante las horas consagradas a las audiencias. Estas dejan en todos los visitantes una impresión imborrable. Son innumerables las impresiones escritas sobre estas audiencias por ilustres visitantes de todas las partes del mundo.

He aquí cómo describe la suya el escritor francés Conde Vladimir D'Ormesson. No limitaremos a reproducir solamente los períodos más interesantes:

«Es curioso lo que pasa con este hombre, tan distinto de su leyenda. Nosotros conocemos a un Mussolini de dura faz, cerrado, todo de un bloque, sólido, recto, un poco pesado, de aire casi germánico. Sólido y recto es, sin duda, y poderosamente. Lo vemos plantado en el suelo como una encina, pero es latino. Ante todo, esencial y totalmente latino. Movil, ágil, sus gestos tienen una vivacidad que refleja la agilidad, la prontitud de su pensamiento. La expresión de su rostro cambia continuamente.

Helo aquí en su sillón, ora apoyado en la mesa, ora apoyándose en el respaldo, jugando con un cortapapel, casi siempre en movimiento, pero sin nerviosidad, sin arrebatos, hasta tal punto todo es en él rítmico y elástico. Habla sin prisa, con calma, seguro de que nadie ha de molestarle, y escoge las palabras, sobre las cuales insiste, como colocándolas entre comillas. Su conocimiento de nuestro idioma es extraordinario. Posee todos sus secretos. Inmediatamente se advierte que su voz, su timbre, su perfecto arte de la dicción, constituyen uno de los instrumentos de su potencia. Quizás él crea que el magnetismo que emana de su persona reside en sus ojos, pues que, de cuando en cuando, mientras escucha, lo mira a uno fijamente. Pero no; este magnetismo está enteramente en su voz, y tiene un modo de terminar sus frases, volviendo suavemente la cabeza, moviendo apenas los dedos, que revela una finura, una agilidad, un sentido de los matices y de la medida, y dítamos, de lo relativo, que pone de manifiesto el verdadero fondo de este hombre y los prodigiosos recursos de que dispone.»

CLAUDIO DE MONTFORT

Cincuentenario de las Escuelas del Ave María

Como cristiano. Como español. Como entusiasta de la educación cristiana y española de las clases humildes. No niego su aportación, ni tu adhesión al Cincuentenario de las Escuelas del Ave María, que se celebrará en Granada, en Octubre de 1938. Puedes aportar a la solemnidad que se organiza.

TU ENTUSIASMO como propagandista, tus estudios técnicos, como maestro, tu gratitud emocionada, como antiguo alumno, tu aportación económica, que se invertirá en esta obra magna del "Ave-Maria".

DIRIGE y propaga la noticia del Cincuentenario por todos los medios a tu alcance.

ACUDE con los trabajos de tu Escuela, si eres maestro, a que brillen los frutos de la pedagogía de don Andrés.

VIDA RELIGIOSA

Clerecía

Triduo solemne en honor de San Ignacio de Loyola, los días 28, 30 y 31.

Solemne función eucarística, por la tarde, a las siete y tres cuartos.

Predicará los días 29 y 30 el reverendo Padre Gabriel Cuenca, S. J.

El día 31 fiesta de San Ignacio, por la mañana, misa de comunión general, a las seis y media y ocho. A las once, misa solemne, oficiada por los reverendos Padres Carmelitas.

Por la tarde, a las siete y media, solemne función eucarística y sermón a cargo del reverendo Padre Crisógono del Santísimo Sacramento, (Carmelita Descalzo).

Jubileo.—Desde las doce del día 30 y durante todo el día 31, puede ganarse, con las condiciones acostumbradas, indulgencia plenaria, aplicable a los ejuntos, cuantas veces se visite la iglesia de la Clerecía.

SE VENDE un prado en esta provincia. Del precio y condiciones informará Julián García Alonso (Diputación provincial, oficinas del Pósito).

Junta provincial de Abastos

CIRCULARES

PRECIOS DE CEBADA Y AVENA

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con la del Servicio Nacional de Agricultura, ha dispuesto que los precios que han de regir en esta provincia para la cebada sean los que se detallan a continuación:

Meses de Julio y Agosto, 42 pesetas los 100 kilogramos; Septiembre, 42,60; Octubre, 43,20; Noviembre, 43,70; Diciembre, 44,20; Enero, 44,60; Febrero, 45; Marzo, 45,30; Abril, 45,55; Mayo, 45,80, y Junio, 46,05.

Los precios de la avena serán los mismos de la cebada, reducidos en dos pesetas para la avena rubia y tres pesetas los 100 kilogramos para la blanca.

Lo que se publica por medio de la presente para general conocimiento.

Salamanca, 26 de Julio de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

GARBANZOS

Dispuesto por la Superioridad a fines del mejor abastecimiento del Ejército, a partir de la fecha de la publicación de la presente en el "Boletín Oficial de la Provincia" queda terminantemente prohibida la venta de garbanzos procedentes de la actual cosecha en tanto que la Intendencia Militar, con conocimiento de la existencia de dicho artículo, como consecuencia de la estadística que está formando al efecto, señale el porcentaje a adquirir para necesidades militares y lo que pueda quedar a la libre disposición de los agricultores.

Lo que se publica por medio de la presente para general conocimiento.

Salamanca, 26 de Julio de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

CALZADO

Con el fin de tener un control efectivo y completo de la producción de calzado en España, se hace indispensable, en primer lugar, tener un registro de los fabricantes de calzado de cuero, de cualquier clase que sea, que existan en la Península, y para lograr tal resultado, el Comité Sindical del Curtidro ha dispuesto que todos los fabricantes de calzado de cuero de esta provincia hagan una declaración con arreglo a los apartados siguientes:

1.º En el término de "quince días", a partir de la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial de la Provincia", todos los fabricantes de calzado de la misma harán una declaración ante el Comité Sindical del Curtidro, por intermedio del Gobierno civil, en la que consten los datos siguientes:

a) Nombre de la razón social y comercial de la misma.
b) Fecha de fundación de dicha razón social.
2.º Producción normal de calzado con anterioridad al Movimiento Nacional. Esta producción debe especificarse por años, indicando si el calzado producido era para hombres, mujeres o niños; la materia con que se fabricaba e igualmente si se producía en pantuflas, zapatillas, sandalias, etc., etc.

3.º Producción actual de calzado, con arreglo a las siguientes normas:

a) Producción de calzado militar, expresando las calidades y cantidades, con arreglo a lo indicado en el apartado segundo.

b) Materias primas indispensables para la fabricación de calzado: suela, becerro, cabritilla, ojete, ganchos, cordones, etcétera.

c) Origen de estas materias primas, con expresión de si es nacional o extranjero, y suministradores de las mismas, con indicación del precio por unidad, empleando la que sea corriente en la mercadería; es decir, el kilo, si se trata de suela, o por gruesa, docena, etc., según la materia prima.

4.º Capacidad máxima de producción de calzado en la fábrica.

Dr. Alonso Hernández Oculista

PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián)
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

María F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Higiene higiénica en embarazadas. Reserva absoluta
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde
Generalísimo Franco, núm. 92, 1.º pl.

DOCTOR GABRIEL ALONSO
PROFESOR DE LA F. DE M.
ELECTRO-RADIOLOGIA
Diagnóstico y tratamiento
Consulta: a las doce
Gibraltar, 6. Teléfono 1768

Teodoro Sánchez Alvarez
MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio
Rayos X :: Diarrea :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico
CONSULTA EN
Aldanueva del Camino (Cáceres).
Teléfono número 4

BANCO COCA
(FUNDADO EN 1893)
Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29

Sucursales: Guijuelo y Ledrada
(EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximo, autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos, amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Bancos, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros
Imposiciones y reintegros todos los días laborables

¡ATENCIÓN!

Esta casa queda a la cabeza de uno de los mejores Institutos de Belleza de Europa. La depilación más perfecta de piernas, la hace esta casa. "Lujo, Confort, Higiene"

Toda señora o señorita Elegante y de buen gusto, se hace sus Permanentes, Peinados, Masajes, Tintes, Manicura, etc., en la Gran Peluquería e Instituto de Belleza «MANZANO». Después de la gran reforma y ampliación que hemos realizado, de uno de los mejores Institutos de Belleza de Europa. La depilación más perfecta de piernas, la hace esta casa. "Lujo, Confort, Higiene"

Ahora y siempre «MANZANO», Espoz y Mina, 5. Teléfono 2058

«MANZANO», Espoz y Mina, 5. Teléfono 2058